

## प्रकृति के सौंदर्य की कहानी कहते 'कला के रंग'

### क्रिएट स्टोरीज की दो दिवसीय एक्जिबिशन

द्वैत रिपोर्टर ■ इंदौर

काहा का निराला अंदाज, प्रकृति का सौंदर्य, मां की ममता, मनमोहक हरियार, दूरने, मखमलों का शांत चंचल, महीलाओं की आनामिं पैरो कई कियों पर निराला केनीस आर्ट गैलरी में रनिवार से आरंभिकतापो दिक्सेय प्रदरीने 'कलाके रंग' में प्रदरीरिाकिर पर है।

क्रिएट स्टोरीज द्वारा आरंभिकता एक्जिबिशन में प्रदरा के 43 कलाकारों ने 88 चैटिंसा एक्जिबिशन की है। इसमें चैटिंग, अंड्रस चैटिंग, म्युल चैटिंग, से चैटिंग, डिजिटल चैटिंग, स्कैल, फोटोग्राफी, वेब्ट प्रिंम वेब्ट है। अंम अंमनर खै रई थी, निराले कलाकारों ने सुकुरा अरुने कल्पनाओं को रंग दिया। इसमें 4 से 57 साल तक के कलाकारों ने हिस्सा लिया है, निराले इंदुरे के अलावा भोपाल, गुना, गैवा, उरुचैन, झाबुआ, गुना के कलाकार शामिल हैं। इस मौके पर सभे आर्टिस्ट और विजिटर्स ने रादुहित में मद्दान के लिए निराले बोर्ड 'बोर्ड फर वेटर इंडिया' पर हस्ताक्षर कर राफाली।

### पहाड़ों की खूबसूरती

प्रदरीने का उद्घाटनक्रियम 'कल दे इंडिया' फेम और फुर्न गुमसाहकी टीम के कला मंरंजन ने केरिया। एक्जिबिशन में प्रदरीरिा किर ने फुलों, हरियारों, गुलाबों आरामान के साथ



फाड़ों की खूबसूरती दिखाई है, कों गैना नगरीया ने इमारतों की सुंदरता दिखाई। अनन्या मिश्रा ने चांद की रोशनी में डीफिन के चंचल को चकता किया है। फाक नैन ने महीला की खूबसूरती के साथ उसकी आनामिं को रखा है। अर्चना पटोदार ने रंगों से भगवान बुद्ध को दिखाते हुए शांति का रुद्र दिखाया है।

### नई टेक्निक जानने और सीखने का अवसर

इस मौके पर सीनियर आर्टिस्ट गुणा वैरा ने कलाकारों से कहा कि वह एक ऐसा मंच है



जिसमें प्रतिभा की अपनी कला प्रदर्शित करने के साथ सीखने का मौका भी मिलता है, साहाही बुद्ध नई टेक्निक जानने और सीखने का फिर्सा है। उन्होंने कहा कि सभे प्रतिभागियों का अपना एक विभिन्न प्रकार का काम है और किरों की भी किरों से तुलना नहीं की जा सकती, क्योंकि हर कलाकार का अपना दिमाग और इमंजिनेशन होता है, जिसे वो कला के रंगों से उकेरता है, यही च्यादर नैन प्रोफेशनल आर्टिस्ट की इमंजिनेशन के साथ उसकी कला के रंग दिखाते हैं। वह प्रदरीने रविवार दोपहर 12 से शाम 7 बजे तक सभे के लिए खुली रहेगी।

### आपस की बात

## मां और भूख

कही कुछ ऐसा पक्ष था जो 'मां' के लिए बहुत सटीक बैठता है। उससे यह एक कल्पना है कि प्रकृति की सारी व्यवस्था में मां और बच्चे की भूख का क्या संबंध है? यह केवल मां ही होती है जिसे भूख पता चल पाया है कि बच्चे भूखा है और उसकी भूख न केवल खात का रूपा है बल्कि उसे भूख भी लगता है। मां पच गेला-गेला रोटी बेचती है तो उसकी भूख बेटी रसोिए गेला उकार लेती है, क्योंकि उसके पीछे उसका वह गहव सफल होना है कि इस गेला सिंधी हुई बेटी को देखकर उसका बच्चा अकर्मिक होकर उसे खाए और भूख हो।

जो पक्ष था वह इस प्रकार है- प्रकृति की सारी मांएं। पंचांग की सारी मांएं। कोई अपनी मां से दूना लिए हुए है। कोई अपनी मां से दूत में खालक का भेषण। मां और रोटी लड़ रहे हैं। रोटी हाथी रहती है, यही मां के हाथों रोटी के सटीक बोलार्थ में बदल जाने का रूप है। मां के हाथों की गेला-गेला बेटी को बचाने और भूख को देख कर-



गीता गानगवार

हर बच्चा वह अकर्मिक करता है कि मां अपनी परंपरागत गेला रोटी केले बेलाकर बला लेती है। उसका सीक पचाना कुंठें तो यही मिलेगा कि मां और बच्चे की भूख का परस्पर बहुत गहरा न मिलेगा संबंध है। अकर्मिक है कि मां को मां को खाकर बच्चे उसके द्वारा अपने बच्चे की भूख को बचाने के लिए बिना के बर्ष में गला बचाना है। यही बर्ष गला बचाने और मां के अकार के साथ वह गुरुकार सीक-सीक मां और बच्चे की भूख का रिश्ता कुछ हो पाया है। वह और की अकर्मिक अकर्मिकता है कि गर्भगत का वह भिन्न जीवन हर हमारे साथ बना रहता है। अरि में मां की अकर्मिकता से यह पता चलता है कि मां की रूतों से पुत्री गला के कारण ही मां निरंतर अकार लेती है और उस समय की बिना की भूख को निराती रहती है। वह अकार का रस स्वयं अकर्मिक न कर उससे अपने बर्षके बिना का पोषण करती है, उसे मां की भूखा नहीं बन देती वह प्राकृतिक व्यवस्था मां और बिना के बीच एक सजका रिश्ता का अकार है। उसी से पोषण प्राप्त कर बिना पुत्र होता रहता है। भले ही बिना के पचन के रूप में अकर्मिक न हो बिना वह अकार संबंधी लीन-लीन यती गला बचत ही जाए पर, वह मां की भूख ही रसक प्रभाव अकर्मिक हमारे अरि में बना रहता है। इससे की अकर्मिक वह भिन्न अर्थात् गति अरि के एक सजका अकार के रूप में बनी रहती है। मां और बिना के बीच बिना को अकार देने वाली इस बर्षकता का अकर्मिकता तो निरंतरकर्मिक गहरा की बहुत बक बचा है। इसे अकर्मिका स्टेम गेला बेरीकिया पाया है। वरुते हैं और वह अकारिता की भूख है कि पचन के समय का रीट गाने वाली इस बर्षकता में ऐसे गेला से जुड़े होते हैं जो जालीया व अकार रंगों के अकार की गहवपूर्ण विविधता के रूप में सभित हो चुके हैं। कोई ऐसे अकारिता (एवा रूतों व सर्परी हाव) की अकर्मिक न हो जाने वाली) केर हैं जिनमें रोटी का अकार स्टेम सेल से किच गया और वह स्वयं हो गा। बोलिच तो यह ही हो रही है कि बिना के पचन के साथ उसकी से से पुत्री इस गर्भगत को पुत्रकर फेंक न जाए बरिचक उसे सुर्कि कर रखा लिया जाए, जिससे यह बिना में उसी बिना के एक बरकक अकि होने के बाद उसके बर्षे बरिचक गेला हो जाए तो अकर्मिक अकारिता का सके। वह अकार बहुत कारर तो सभित हो ही चुक है।

अरि में मां की अकर्मिकता वह अकारिता करे तसे बताने के लिए पचाने है कि मां में तो बर्ष में की अकर्मिकता को भूखा नहीं बन देता। प्रकृति की यह ऐसी व्यवस्था है जो वह निरंतर बचाने का एक सजका साध है कि मां में बच्चे अपने बच्चे की भूख की आरंभ होती नहीं, तब वह कैसे संभव होता है कि उसी मां को अकर्मिक अकार व अकारिता अकर्मिकता में भेषण नहीं दिया जाया, उसकी अकार गहरी भूखा जाती। यहां तक कि उसे अकर्मिक अकारिता तक ही जाती है। इस समयके अकर्मिकता पात्र चाहे ए अपने अरि में अकर्मिकता उस गति के अकर्मिक करे और निरंतर गति उस पर अकार केंद्रित कर उस मां की आनामिं कले जिनसे अकर्मिकता अकर्मिकता व अकारता तसे अकार अकर्मिकता में अपने अकार का अकार रस मिल-मिलाकर सभित किया। सावट यह अकर्मिकता कि कर कुछ पता ही आना अकार लेने तो कही मां की अकर्मिकता नहीं कर पाए।



## शिक्षकों और विद्यार्थियों ने ली मतदान करने की शपथ

द्वैत रिपोर्टर ■ इंदौर

सांके रोड स्थित लाल बहादुर शास्त्री इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट कॉलेज द्वारा रनिवार को छात्र-छात्राओं सहित स्टाफ को मद्दान करने की शपथ दिखाई गई। इस मौके पर कलेक्टर निदेशक डॉ. अशोक मिश्रा ने सभे विद्यार्थियों सहित स्टाफ को लोकतंत्र में मद्दान के अधिकार का महत्व बताया इस अवसर पर प्रो. कर्मा शास्त्री व प्रो. दिनेश पाथवा सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थी व स्टाफ उपस्थित था।



### रेली निकालकर किया जागरूक

शासकीय महीला पॉलिटेक्निक महाविद्यालय की प्रभुषेय सेवा योजना स्वयंसेवकों द्वारा चौधवार मंडी व राजकल पार्क में रनिवार को मद्दाना जागरूकता के लिए रेली निकालने गई और नुकड़ नाउड से लोगों से मद्दान करने की अपील की गई।



## कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल में कंपनी सचिव के लिए अवसर पर चर्चा

इंदौरा भारतीय कंपनी सचिव संस्थान के इंदौर चेंबर द्वारा रनिवार को एक होटल में सेमिनार का आयोजन किया गया। चेंबर अध्यक्षीन सीएल सी ज्योरी मेडेटिया ने बताया कि सेमिनार में कंपनी सेक्रेटरी सीएल सावित्री पारुख ने कंपनी अधिनियम व अन्य कियों पर चर्चा की। इस मौके पर इंदौर के प्रेक्टिसिंग कंपनी सेक्रेटरी सीएल डॉ. जीके जैन ने नैराकता कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल में कंपनी सचिव के लिए अवसरों के बारे में बताया। कार्यक्रम में 125 से अधिक कंपनी सचिव उपस्थित थे।